

# 主动作为 克难攻坚 查违治乱战果显著

本报讯 自10月21日,我区召开社会环境秩序综合治理“亮剑行动”誓师动员大会以来,全区各街道(鲁谷社区)查违治乱战果显著。

八宝山街道11月5日晚间,对辖区重点点位八宝山东地铁、华普超市周边、玉泉路地铁、玉泉路南公交站、永乐东小区58号楼西侧、眼科医院西侧周边开展综合执法整治。共查处无照经营、露天烧烤等违法行为6起,查扣三轮车2辆、遮阳棚3个、桌子25张、椅子53把、烧烤槽3个、冰柜2个。拆除永乐东小区67号楼南侧5处遗留违建123平方米。

老山街道11月4日夜,针对老山西里、老山东小街、八角地铁、玉泉路地铁周边等辖区内乱点的

无照游商、非法运营开展突击整治,共查处无照经营、非法运营、门前三包、非法张贴小广告等共计34起。

八角街道将整治行动进一步细化为针对无照经营和黑车、黑“摩的”的攻坚行动,针对门前三包的升威行动和全面整治的靓化行动。综合执法小分队对朝阳医院、沃尔玛周边、当代商城、游乐园南广场、首钢工学院的无照游商、黑“摩的”进行强力打击。11月1日共出动执法人员540人次,执法车80台次,依法查扣黑摩的4辆,取缔无照经营80起,查扣各类车辆83辆,没收经营工具200余件。

古城街道调遣相关职能部门组成综合执法小分队,对各类挂账

乱点、重点区域、重点点位开展联合整治工作,共查处各项违法行为697起,其中无照经营200余起、暂扣违法车辆2辆,非法营运100余起,门前三包95起,非法散发小广告107起,店外经营150余起,占道经营40余起,违规户外灯箱广告95起,拆除地桩地锁3个,交通查处违法停车1起,拆除占用公共用地的违法建设4处,拆除面积144平米。

苹果园街道社会巡控力量日均290人,分头行动、联合挤压,对各种危害城市环境和社会秩序的违法行为保持高压态势。共查处无照经营64起,门前三包48起,非法运营13起,清理暴露垃圾渣土14起、9吨,暂扣非法经营物品

和清理堆物堆料900余公斤。遏制八大处路53号院内新生钢结构违法建设442.38平方米,查处永引渠南路10号院生肉加工黑窝点一处。

金顶街街道严守“点、线、面”,对佳汇中学门前、金顶阳光小区周边等挂账点进行整治,全面解决游商占道经营、店外经营、马路市场、露天烧烤等问题。街道综合执法指挥中心12小时对模式口大街、金顶街、金顶西街、金顶路、金顶北路进行无缝隙治理,共出动综合执法人员213人,取缔无照游商、规范店外经营191起,规范门前三包195家,清理非法广告97份,清理垃圾渣土5车、2.5吨。广宁街道以“基础工作到位、

综合执法到位、后续疏导到位”三个到位为保障,重点对高井路、广宁路店外经营和游商进行查处,对群众反映比较集中的高井菜市场附近游商问题、广宁路店外私搭乱建等重点部位进行了查处及拆除。对麻峪东街无序经营情况进行地毯式大规模突击执法检查,共清理罚没相关经营用品近10卡车。

五里坨街道“每周一点”,形成点面结合、长短结合的整治局面,重点排查无照经营、门前三包、非法小广告。综合执法小分队开展轮流执法工作,截至11月3日共查处无照经营5起、门前三包脏乱90起,非法小广告11起,违规户外灯箱广告8起。

本报通讯员综合采写

## 强化责任担当 敢于出手亮剑

# 鲁谷社区“亮剑行动”全方位推进

编者按:在“亮剑行动”中,鲁谷社区始终保持严打、严防、严管、严控的高压态势,全员参与、全力以赴、合力攻坚。以铁的决心、铁的手腕、铁的纪律强力推进“亮剑行动”。同时,以“亮剑行动”为抓手,积极听取群众意见,主动争取群众参与,切实解决群众反映强烈的突出问题,寓服务于管理之中,真正做到“城市管理上水平,人民群众得实惠”。下一步,本报还将就全区九个街道(鲁谷社区)在“亮剑行动”活动中的具体工作进行系列报道,敬请关注。

自10月我区启动社会环境秩序综合治理“亮剑行动”以来,鲁谷社区精心组织,狠抓落实,全力以赴,强力推进,取得了明显成效。

### 五指握成拳 吹响行动集结号

明确目标。通过3个月的奋战,全面完成鲁谷地区重点部位和乱点地区的整治,实现城市环境面貌、基层执法能力、群众满意度

的三个“显著提升”。

整合力量。抽调街道处级后备干部全体7人、社会治理综合执法指挥中心全体人员21人、城管执法队全体36人、街道协管员120人及区派驻机关干部全体6人,五支队伍共计190人作为中坚力量参与“亮剑行动”,五股线拧成绳、五根手指握成拳,齐心协力、迎难而上,有勇气、有担当,积极开展综合治理工作。

建立机制。健全指挥体系、塑造组织流程,通过闭环指挥,实现人员力量作用最大化。

### 治乱出重拳 亮剑出鞘快准猛

认真制定《鲁谷社区社会环境秩序综合治理工作方案》,使“亮剑行动”迅速启动、全面铺开。在第一轮的“十大行动”、“23项综合治理”集中整治中,执法打击分队找准治理切入点和突破口,实行“严查、严打、严办,零容忍”的“3+0”措施,综合执法、高压严管、全面取缔;巡控盯守分队分为5组,加强5个挂账乱点和重点区域的巡查巡控,宣传引导、巡回检查,及时发现和清理各类违法行为。截至目前,出动执法力量、社会力量870人次,处罚门前三包脏乱行为126起,查处无照经营39起、暂扣三轮车及早餐车13辆、暂扣物品40公斤,处罚非法

张贴散发小广告15起、没收小广告1051张,查处违规户外灯箱广告8起、清理灯箱12个,规范店外经营行为11起,查处违法建设8起。

### 根治有长拳 多措并举除顽疾

鲁谷社区在“亮剑行动”过程中,不仅动真碰硬,敢于“亮剑”,更从居民群众的切身利益出发,做好执法事务的加减法,探索如何彻底解决一系列的城市“顽疾”。

一是整治工作与深度治理相结合,拓宽治理面。开展了百姓放心舌尖战、环境治理攻坚战、消除隐患保卫战等专项战役,主动延伸整治触角和治理范围,使行动影响覆盖全方位、辐射全地区。

二是当前整治与长效巩固相结合,建立完善工作台账。借“亮剑行动”之势,开展地区执法范围内全部事务的全面普查,建立执法台账,对普查中发现的所有问题及时严肃整改,逐一销账,根治顽疾,推动改革,切实做到“全权、全时、全管、全责”。

三是“亮剑行动”与群众教育活动相结合,落实经营单位主体责任。开展经营行业规范行动,对经营单位责任人、经营者进行教育,积极宣传城市管理法律法规。

### 全民组合拳 群防共治建长效

一是加大宣传,提高行动知晓率。制作软硬质横幅26条,发放《致鲁谷地区居民群众的一封信》近千份,使“亮剑行动”深入人心。



广泛宣传

二是广聚力量,提高行动参与率。分别召开“亮剑行动”誓师大会、辖区企业动员大会,最广泛地发动社会力量。协调万达广场地上停车收费公司,加强对广场周边机动车占道经营的管理;设立鲁谷大街疏堵结合点位,协调重德物业参与经营管理,使无照摊群变无序为有序,满足群众生活消费需求,实现综合治理同疏导规范的有机结合。

三是吸纳民意,提高行动满意率。在“亮剑行动”中,依托鲁谷社区24小时值班热线,广泛征求听取群众意见建议,最大化吸纳群众全方位参与,做到“既把事办了,又把气顺了”。如针对五芳园小区内私搭铁皮棚、私装地锁的问题,主要领导直面群众,召开群众意见协商会,听取居民意见建议。目前已拆除小区内地锁104个、铁皮棚83个,清理僵尸车1辆。

鲁谷社区供稿



查违治乱



队伍集结



## 2014年10月27日~11月2日 石景山区空气质量周报

## APEC会议期间空气质量有保障 环保部督查落实情况



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
10.27	63	二氧化氮	2	良
10.28	93	可吸入颗粒物	2	良
10.29	138	细颗粒物	3	轻度污染
10.30	192	细颗粒物	4	中度污染
10.31	194	细颗粒物	4	中度污染
11.1	58	细颗粒物	2	良
11.2	39	-	1	优

本报讯(通讯员周建勋)11月5日,环保部环境监察局副局长曹立平带队环保部北京督查组,对我区APEC会议空气质量保障情况进行督查。

督查组采取“不定时间、不定路线、不打招呼、直奔现场、直下基层”的方式,现场督查了京能热电公司的中控室、巴威公司的烤漆房

等重点环保设施的运行情况。要求企业要实施精细化管理,巴威公司要加快治理焊接车间粉尘,严格控制废气排放;市、区两级环保部门要按照“明查与暗查相结合、日常巡查与突击检查相结合”的方式,必要时进行驻厂督查,加强对各类大气污染源的监管,全力保障APEC期间空气质量。